



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

26 АПРЕЛЯ
СРЕДА 2006

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№ 33 (6690)

ИНДЕКС 54022

С праздником православной Пасхи!

Уважаемые земляки!

От всего сердца поздравляю всех православных христиан и жителей Ставропольского края, отмечающих Светлое Христово Воскресение!

Он по праву считается всенародным, воплощающим в себе непреходящие идеалы добра, всепрощения и милосердия, эта дата уверенно подтверждает возрождение духовных, нравственных и культурно-исторических основ ныне живущих поколений. Миллоны верующих видят в истории земной жизни Христа величайший подвиг, связывают свои надежды на победу добрых начал в нашей действительности и находят в нем опору для собственного внутреннего преобразования.

На протяжении многих веков православие является объединяющей силой для российского многонационального общества, содействует укреплению единства его государственности, сохранению и преумножению уникального наследия. Сегодня богатые церковные традиции получают достойную реализацию в делах на благо Ставрополя и России в целом.

Искренне желаю христианам и всем жителям Ставропольского края здоровья, счастья, мира, согласия и успешной социальной деятельности во имя процветания родной земли!

Александр ЧЕРНОГОРОВ,
губернатор Ставропольского края

◆ Подписка-2006

◆ Сообщает пресс-служба губернатора края

Доплаты классным руководителям

Первым был утвержден перечень строек и объектов для государственных нужд края, подлежащих финансированию в соответствии со статьей 73 Закона СК «О бюджете Ставропольского края на 2006 год». Первоначальная сумма средств, выделяемая на эти цели, была уменьшена с 975 до 828 млн. рублей.

Отдельное внимание было уделено вопросу «Об организации предоставления мер социальной поддержки граждан, страдающих социально значимыми заболеваниями».

Члены правительства края внесли изменения в постановление правительства СК от 25 января 2006 г. № 7-п «О порядке и условиях выплаты вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных учреждений Ставропольского края». Теперь педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных учреждений края ежемесячное вознаграждение установлено из расчета 1000 рублей за классное руководство в классе на полноту 25 и более человек для городской мес-

тисти и 14 и более человек для сельской местности. В классах и классах-комплексах с меньшей наполненностью уменьшение размера вознаграждения за классное руководство производится пропорционально численности обучающихся.

На заседании правительства был утвержден Порядок предоставления в 2006 г. за счет средств бюджета края субсидий на возмещение части затрат на выплату процентов по инвестиционным кредитам, полученным в 2006 году сельскохозяйственными товаропроизводителями, организациями агропромышленного комплекса всех форм собственности и крестьянскими хозяйствами на строительство, реконструкцию и модернизацию животноводческих комплексов. Были утверждены также соглашения между Министерством здравоохранения и социального развития РФ и правительством о взаимодействии по реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения, между Министерством сельского хозяйства РФ и правительством СК по реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» и другие.

◆ Письмо в газету

Когда поет «Калинушка»

Письмо Петра Белоусова из ст. Советской пришло как отклик на другое, о социально-оздоровительном отделении. Петр Алексеевич решил рассказать о тех, кто «добавочно создает атмосферу» - фольклорном коллективе «Калинушка».

- Началось все на пустом месте: ни баяниста, ни желающих петь. Первопринципом стала культорганизатор отделения Людмила Дорожко и ее мечта подготовить к первому выпуску концерт. С тех пор пошло-поехало: в отделении появлялись новые посетители, в «Калинушке» - новые артисты. Кто-то «оседал», и сегодня в коллективе 15 постоянных участников. Пришли и профессиональные баянисты, сначала Александр Петренко, потом Михаил Шевченко.

Но концерты не замыкаются «Калинушкой». Выступают любительский поэтический клуб «Гений» и детский кружок «Солнышко». Не могу не назвать самую юную певчую первоклашку Дашеньку Данилову - послушать и посмотреть на нее одно удовольствие.

До сих пор включаются в концерт и все желающие из клиентов отделения, поют и танцуют от души. Посмотрели бы, как кружит в танце 82-летняя Любовь Сергеевна Суменко, участница Великой Отечественной войны. А по дроби, выбывшей каблучками Лидии Петровны Яковлевой, низачто не догадаешься, что их хозяйке уже 70.

Кстати, самому автору письма не моложе. После не совсем удачного выступления на городском смотре в 1956 году он сгоряча с музыкальной карьерой заезжал. Но в новом столетии не удержался, а в «Калинушке» поет с самого первого концерта.

Видели такие цветочки? Мы, например, впервые. Сколько лет стоял он у нас в редакции, а этой весной вдруг взял да и расцвел. Не шум, каким, а мы восприняли это чудо не иначе как намек: подписка на второе полугодие должна выйти рекордная. Да и как иначе! Ведь наша газета - по боку скромность! - такая же интересная, оструя и разнообразная, как эти цветы. Грех не выстичать! А чем больше подписчиков, тем выше тираж, путем кадилке не ходи...

Выписываем «Голос времени»!



Кого посчитывают?

Категория «посчитанных» в ходе Всероссийской сельхозпереписи обещает быть разнообразной: это крупные, средние и мелкие сельхозпредприятия, крестьянские фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели, подсобные хозяйства, даже садоводческие некоммерческие объединения. Последние, как и подсобные хозяйства горожан, выборочно: под перепись подпадают дворы, где больше 4 сотых земли и содержится живность, для уточнения их числа, а также количества освоенных дачных участков с 20 апреля по 3 мая в городе работают дополнительные переписчики. На селе перепись придет в каждый двор.

Начнется она с 1 июля и продлится 25 дней. Для осуществления всех работ планируется привлечь около 150 человек. Составлены и предварительные списки сельскохозяйственных объектов, по неуточненным данным их в районе 17800.

Лариса РАДЧЕНКО, уполномоченный по вопросам переписи.

◆ Против наркотиков

Предотвратить беду

На впервые Кировский район становится местом проведения духовно-нравственных конференций. Вот и на этот раз в районной администрации собирались главы муниципальных образований, руководители различных служб и ведомств, медицинские и педагогические работники, представители общественных организаций и духовенства из нашего, Георгиевского, Курского, Андроповского районов; приехала даже делегация из Кабардино-Балкарии. Всех их собрали актуальная тема «Профилактика наркомании, проблемы и пути их решения».

А организовали межрайонную конференцию Миссионерский отдел Ставропольской и Владикавказской епархии (напомним: руководит им протоиерей Игорь Бобylev), храм Владимирской иконы Божией Матери и администрация Кировского муниципального района.

Приветствовал гостей и открыл конференцию глава администрации Петр Кожин. Он же обозначил основные проблемы: реформирующаяся система ценностей, при которой примерами для подражания становятся бандиты и воры, повальное курение и алкоголизм, от которых всего шаг до наркотиков, и разрушение семьи. Семья -

уже не ячейка общества, она не выполняет возложенных на нее задач, и это очень и очень тревожно, ведь только в семье может вырасти полноценный человек. Опасно недооценивать роль школы: в таких условиях она должна стать центром воспитания, вокруг которого будут группироваться все остальные структуры. А самое главное - решение проблемы невозможно без участия всех уровней власти: только объединение всех государственных и общественных структур способно остановить волн наркомании. Необходимость такого единения стала лейтмотивом да и основной целью межрайонной конференции.

- Обсуждаемый недуг

имеет не только социально-экономические, но и духовные корни, подчеркнул отец Игорь. Молодые наиболее уязвимы перед соблазном «лекой жизни». Наркомания расползается по стране, выискивая все новые жертвы. Сегодня же законы этому не препятствуют.

Но только административными или медицинскими средствами тут не справиться. Лишь вместе государство и церковь должны и могут оградить молодых от соблазна. Недооценивать важность задачи недопустимо: развитие государства определяет именно духовно-нравственное состояние его граждан. Наша церковь имеет практический опыт реабилитации наркозависимых. С февраля этого года при храме открыт центр молодежных проблем и реабилитации наркозависимых. Здесь оказывают консультативную и практическую помощь подросткам и молодым людям, вкладывающим в зависимость от алкоголя и табака, наркотиков и страсти к игре, и даже подумывающим о суициде.

(Окончание на 3-й стр.)

◆ Конкурс

Пахари и дояры определились

В предверии районного слета ученических производственных бригад прошли конкурсы профмастерства среди пахарей и операторов машинного доения.

У пахарей лучшим стал старопавловец Кирилл Бутенко. Он из ста возможных баллов набрал 97 с половиной, то есть вспахал практически безупречно, соблюдая чистоту, глубину, развал и прочие премудрости, список которых почти бесконечен. Второй результат - 89 баллов - у марьянца Антона Теняева, третий у Алексея Остркова из Зольской.

А в Горнозаводском, на родине Георгия Кобайдзе, соревновались дояры. Правда, что называется, «по техническим причинам» коров им не дали, тем не менее практическое задание было - разобрать и собрать доильный аппарат. Регламентом на это отводится шесть с половиной минут. Однако Иван Кузинцов из Коммаяка прошел это вдвое быстрее, всего за три минуты! Он же показал лучшее знание особенностей кормления, содержания и так далее.

На втором месте - советчанка Вера Цысь, из третьем - самая юная участница, восьмиклассница Лилия Загребельная из села Горнозаводского.

Вера ГАЛЧЕНКО, специалист отдела образования.

Когда жив дух казачий

Недавно старейшему жителю хутора Крупско-Ульяновского Алексею Алексеевичу Бондареву исполнилось 90 лет. Старожила поздравили глава администрации Ставропавловского сельсовета Евгений Мараховский, вокальная группа народного хора «Казачка» и, конечно, родные и близкие, а их у виновника торжества немало - внуков и правнуку шестеро.

Чего только не пришлось пережить потомственному терскому казаку - и голод, и войну, и разруху. Семья была большая - четверо сыновей. Алексей - старший. Жили хорошо, крепко. В начале 30-х все это в однажды рухнуло: глава семьи не захотел «добровольно» вступить в колхоз, и Бондаревых раскулачили. Сослали на Урал, причем мать с двумя детьми - в одну сторону бабку еще с двумя - в другую, отца - в третью. Неженщины и дети нашли друг друга, объединились да и оббежали. В свою станицу возвращаться побоялись, осели в Крупско-Ульяновском. Тут и отец обнялся - письмо приспал; он к тому времени был уже на вольном поселении в Казахстане.

В Крупско-Ульяновском Бондарев старший стал лесником. Уходя на пенсию, передал лесничество третьему сыну, Николаю. В окрестностях хутора до сих пор есть место, которое так Бондаревским лесом и зовут. Каждую весну Алексей Алексеевич ходит туда за ландышами и молодыми дубовыми побегами: из них веники для бани отличные получаются. Кроме бани для леса, была и третья страсть - зимой купаться. На Крещение она соблюдалась свято, и так - до 80 лет! Обычай этот переняли сын Владимир и внуки - если в прорубь не прыгнут, то до пояса обжигаются. Целый год потом не болеют.

Но вернемся к 30-м годам. Спокойной жизни в них выпало немногого: в 1939-м Алексея забрали в армию. Служил на западной границе, там и Великую Отечественную встретил. Воевал стрелком-минометчиком на Северо-Западном фронте. Под Сталинградом осенью 1942-го рота пошла в разведку боем. Бондарев был ранен, контужен и попал в плен. Эти два с лишним года стали одними из самых страшных. Был во Франции и Польше, работал в шахте, выжи-

вал в лагерях смерти, трижды бежал. Кошмар закончился весной 45-го, когда пленных освободили союзники-американцы. Они рисовали перед чудом выжившими людьми заманчивые перспективы, приглашали за границу. Бондарев был категоричен: только домой, на Родину!

Однако домой вернулся лишь в мае 45-го еще год отслужил в Берлине. Семь лет не переступал родного порога! Мать с отцом тут же и невесту присмотрели - активистка, комсомолка, да еще и тракто-

торому к нему за 70 км пешком ходил!

Потом была работа в карьере на горе Шелудивой. И опять несчастье - угодил под собственный снаряд. Жена буквально по косточкам собрала, по кусочкам склеила.

В 1958-м семья вернулась в хутор Крупско-Ульяновский. Ветеран войны пошел работать в колхоз Был чабаном, скотником. Трудился добросовестно, в дополнение к ордену Отечественной войны, меда-



Старейший житель хутора Крупско-Ульяновского Алексей Алексеевич Бондарев с сыном Владимиром Алексеевичем и孙уком Сергеем.

ром умеет управлять. А через неделю после свадьбы молодого мужа арестовали.

Год просидел он в «белом лебеде», доказывал, что в плен попал недоброизвольно. Ему повезло: нашлись свидетели, с которыми ходил в разведку, они видели, что был ранен, уцелел даже один из тех, с кем бежал из немецкого плена. Так совершилось второе чудо - Алексея отпустили. А могли влепить «десятку» без права переписки. Не бросила и жена, не поверила в предательство мужа. В

ли им маршала Жукова заслужил и множество почетных грамот.

Веселый и незлобивый, Алексей Алексеевич и сейчас идет по жизни с шутками да прибаутками. Они-то и помогали выдюжить, перенести любые невзгоды. А еще - неистребимый казачий дух, замашанный на любви к родной земле, дому, дух, полученный в наследство от прадедов и переданный сыну - кстати, первому в эпоху возрождения казачества новопавловскому атаману, - внукум и правнукум.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Конкурс

Юные хоровики

Десять школьных хоров приняли участие в районном фестивале хорового пения «Я люблю тебя, Россия!». В том числе - что удивительно в наше время! - два хора мальчиков, из Коммаяка и Горнозаводской специальной школы. Два хора, под руководством Елены Акимовой и Николая Сапожникова, выставила гимназия. Она и заняла второе место. На третьем - маринцы, а на первом - зольчане. Кстати, почетным гостем конкурса стала вокальная группа «Акцент» станицы Зольской, которая приняла участие в краевом фестивале «Студенческая весна», прошедшем в Андроповском районе.

Способные, речистые, эрудированные

Лидеров детских общественных организаций всех школ района собрал районный конкурс «Лидер».

Каждый конкурсант прошел через пять заданий. Ребята представили свои организации и свою роль в них. «Свободная трибуна» позволила продемонстрировать ораторское искусство и высказать свою точку зрения по поводу введения школьной формы и другим не менее актуальным и злободневным вопросам. Аргументированно и смело выступили советчанин Алексей Саварцов, Катя Калинко (Орловка), Оксана Проненко из 33-й школы.

Раскрыты «Чемодан лидера», молодые люди делились накопленным опытом. Представитель 13-й школы Ира Солдатова - опытно проведения школьных дискотек, Миша Красов из Комсомольца рассказал о шахматном клубе, который он организовал. Катя Бугайцова - о газете, ее Ставропавловская школа выпускает уже не один год. А Валя Курдячева из Марьинской исполнила песню, которую сочинила сама вместе с музыкальным руководителем Александром Темерьяном.

Самым эрудированным оказался Миша Красов, он ответил на три каверзных вопроса из четырех.

В заключение ребята проводили всевозможные игры, демонстрируя свои организаторские способности. Это задание не оценивалось, зато позволило сделать атмосферу в зале еще более дружелюбной и непринужденной.

Жюри тем временем подвело итоги. Почетное третье место отдали Кате Бугайцовой из Ставропавловской. Катерина - одна из самых молодых участниц - учится только в восьмом классе, но задатки лидера уже налицо. Второе место заняла ученица 13-й школы Ирина Солдатова. А первое поделили Валентина Курдячева из Марьинской и Михаил Красов (Комсомолец). Он-то и будет защищать честь района на краевом конкурсе.

Всех лидеров наградили грамотами отдела образования и поощрениями от Кировской общественной организации «Союз молодежи Ставрополья».

Ольга ДЬЯЧЕНКО, методист отдела образования.



◆ Актуально!

Вместе не тесно

В последнее время центральное телевидение нередко рассказывает о скинхедах и совершающих ими преступлениях. Собственно, лозунг «Россия - для русских» не нов. Но от такой его «реализации» у нас, в стране, победившей фашизм, не по себе становится. К счастью, у нас, где все друг друга знают, жизнь строится по-семейному: здесь и горе, и радость делают сообща. Иначе не получается.

Сегодня на территории Советского сельсовета зарегистрированы 1042 гражданина турецкой национальности. Образовано турецкое общество, его председателем является Уммат Шахриев.

Раньше, когда базовым хозяйством был колхоз «Советский», большинство турок работали в колхозе. После его ликвидации начался период массовой безработицы, и турки вынуждены были заняться ведением личного подсобного хозяйства - стали выращивать овощи на арендемых землях. Сегодня основная часть занята именно этим. На предприятиях работают только 18 человек. Среди них медсанбрат Ахмат Шахриев (его стаж составляет 24 года), Валерий Умаров - тренер-преподаватель в детско-юношеской спортивной школе «Олимп». Остальные трудятся в СПК «Восход» и «Советский», в ООО «Кавказ». Есть ветераны труда и один участник Великой Отечественной Энвер Хуршудов.

В школе учатся 277 ребят турецкого происхождения.

Тамара ГУЕНКО, специалист администрации Советского сельсовета.

◆ Ученые идут

Представим, что суд хотят взорвать

Тактико-специальные учения в здании районного суда провели судебные приставы Кировского отдела Главного управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю. Отрабатывались совместные действия с дежурной частью и группой немедленного реагирования Кировского ОВД с дежурной частью и личным составом МЧС на случай возникновения чрезвычайных ситуаций.

В здании было заложено учебное взрывное устройство. Для его обнаружения прибыл кинолог с собакой, экипаж ГИБДД перекрыли все подъезды, были оповещены все необходимые службы.

Учения прошли спланированно и четко и получили удовлетворительную оценку. Руководили операцией начальник Кировского отдела, старший судебный пристав А.Я. Конев, председатель Кировского районного суда А.А. Костин, и о начальника милиции общественной безопасности Ю.Н. Стамат.

Алексей АКУЛОВ, заместитель начальника, судебный пристав по обеспечению установленного порядка деятельности судов.

◆ Культура

«ТеMa» всегда народная

Самодеятельный театр Марьинского ДК - в районе один из самых старейших и титулованных. Ему уже три десятка лет, и все эти годы руководит театром режиссер Раиса Мельникова.

Огромного успеха добились маринцы в 2000-м году поставленная ими «Парижанка» победила на втором краевом смотре народных театров, а станичная труппа, единственная из всех, получила право выступить на настоящей сцене драматического театра им. Лермонтова.

Прошло три года, и снова громкая премьера и звание народного, на сей раз с «Гусаром из КГБ»...

Да, почетно выступать на краевой сцене. Но играть для своих станичников, пожалуй, ответственнее. Ведь они-то видят самодеятельных артистов каждый день, знают их как продавцов и техолужащих, работников социальной сферы или даже школьников. Но на сцене каждый из них преображается волшебно, незнаком, становится уже не собой, а своим героем, заставляя зрителей смеяться и плакать вместе с ним.

Так было и на этот раз. Премьера «Заключенного второй авеню» шла два с половиной часа, и все это время в зале стояла завороженная, сопереживающая тишина. Зрители душевно трудились вместе с артистами.

Их в спектакле было занято немного. В эпизодах выступили Марина Мельникова, Надежда Свирикова и Александр Анищенко. Роли второго плана сыграли Сергей и Ольга Журбиновы, Тамара Черкасова и Наталья Оноприенко. Основное же действие «тяну-

ли» на себе Михаил Мельников и Марина Ерьгина. Музыкальное оформление поставил руководитель группы «Пятый океан» Андрей Клиновой, светоаист - светотехник Сергей Зеленин. Самы делали декорации, шили костюмы.

После премьеры мне было много звонков, - признается директор ДК. Он же один из артистов, Сергей Журбинов. - Понравилось все: игра актеров, сценография, режиссура. Не понравилась одна тема: «Мы пришли отдохнуть, - жаловались зрители, - а вы продержали нас в таком напряжении, чтобы отдохнуть пришло после спектакля». Вот такую оценку я и считаю наивысшей.

Так о чём же спектакль? Пожалуй, о том, как при всех невзгодах оставаться самим собой. О человеке, который потерял работу, пережил тяжелейший душевный кризис, но не потерял себя. В этом ему помогло маленькое житейское чудо - любовь жены.

Действие происходит в Америке 60-х годов, в эпоху кризиса и депрессии, когда страну захлестнули безработица и преступность. Не правда ли, похоже на нашу сегодняшнюю действительность? Наверное, поэтому пьеса, которую автор определил как комедию, у маринцев превратилась в оптимистическую, но трагедию.

Помимо станичников, на премьеру приехали коллеги из Новопавловского и Коммаянского Дворцов культуры, а также серьезная комиссия из Ставрополя. Был в ее составе дей-

ствующий главный режиссер краевого академического драмтеатра Валентин Бирюков.

Я не хотел ехать, - откровенно сказал он, - потому как ничего от театра из глубинки не ждал. Заинтересовал меня выбранный автор. Мне стало интересно: как непрофессионалы справятся с такой трудной задачей, как Нил Саймон - драматург очень сложный, которого я сам рискнул поставить лишь дважды. Вы меня просто поразили.

И слова эти - не дежурная похвала «с барского плеча». Тому подтверждение - предложенное главредом сотрудничество, совместная работа над пьесой «Семейная кадилья» известной россиянин по фильму «Любовь и голуби». Пригласить профессионального режиссера из краевого центра - роскошь, которую могут позволить себе немногие, прежде всего потому, что стоит она недешево. Маринцам же по завязавшейся дружбе она достанется бесплатно.

Нес спектакль и другую нагрузку - «зарабатывал» театру звание народного. По сложившемуся обычаям комиссия должна была доложить о произведении впечатлении о Ставрополе, и уже оттуда, в случае благоприятного исхода, прислатать протокол, подтверждающий присвоение звания. В Марьинской протокол был подписан сразу после премьеры.

Поздравляю вас, - сказала председатель комиссии, заместитель директора краевого Дома народного творчества Лариса Бобрикова. - На Ставрополье стало одним народным театром больше. Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Против наркотиков

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Тему продолжила районный нарколог Лариса Гурина. Она отметила, что цифры состоящих на профилактическом и диспансерном учете постоянно растут. Более того - наркомания молодеет, подростки уже не «размножаются» на ашашу, многие начинают сразу с героина. Поэтому так важно не опоздать предупредить подростков и их родителей, чем чреваты наркотики. Ведь так называемая ломка - далеко не самое страшное, с ней медицина успешно справляется. Вот душу вылечить гораздо труднее. «Поэтому меня радует, - сказала Лариса Петровна, - что у нас в районе организуется и реабилитационная «клоповинка». За два месяца существования Центра один человек направлен на лечение в Спасо-Преображенскую реабилитационную обитель, еще двое готовятся. У людей появилась надежда, и это очень важно. Ведь практически все наркоманы хотят бросить, просто не знают как». Страусинская же позиция в данном вопросе чревата как известно, каждый наркоман вовлекает в этот круг не менее 20 человек.

О губительности равнодушия говорил и благочинный православных церквей Георгиевского округа Михаил Териюшов. Каждый тридцатый в стране - наркоман, и остальные 29 не должны жить спокойно, потому как никто не гарантирует, что очередной жертвой не станет кто-то из его близких. У молодежи сегодня нет навыков к самоограничению и преодолению страсти. Сталкиваясь с трудностями, молодые доходят даже до самоубийства. Наркомания - духовное самоубийство. И задача взрослых - воспитать своих детей так, чтобы у них не было потребности прибегать к подобным «заменителям счастья». Первый помощник тут - вера, она всегда служила сдерживающим, сберегающим началом.

Приоритет нравственной составляющей отдал и главный психиатр Государственного Управления здравоохранения КБР Анзор Лобжанидзе. Да, есть в ней и другие стороны: экономическая, соци-

◆ 26 апреля - день памяти погибших в радиационных катастрофах

Кто атом пробовал на вкус

В этот день 20 лет назад произошла авария на Чернобыльской атомной станции. Казалось бы: где мы и где Чернобыль. А нет, звучалось. Сегодня у нас в районе проживают 87 ликвидаторов последствий той страшной аварии, 45 из них - инвалиды. Еще 32 человека значатся как выехавшие из опасной зоны отчуждения и отселения, все они тоже хлебнули радиации.

Реактор разнул 26-го, 28-го Владимир Бойцов был уже там.

Володя проходил срочную службу во Львове, во внутренних войсках. Их оперативный полк реагировал на всякие чрезвычайные ситуации наподобие сегодняшнего МЧС. В одной роте с Бойзовым служили еще один новопавловец Александр Жуковский, и Владимир Михайлов из ст. Марьинской. Ребята уже предвкушали встречу с домашними: в мае их ждал дембель. Оказалось - новая команда. Ночью полк подняли по тревоге, выстроили в колонны. Эшелонами добрались до Киева, оттуда своим ходом - в городок энергетиков Припять.

- Недалеко от него мы и расположились, - вспоминает Владимир Власович. - Жителей только начинали эвакуировать. Мы должны были патрулировать выселенные территории, задерживать мародеров. Кто-то чужие ковры таскал, другие свое пытались вывезти - но братя ничего было нельзя, ни чужое, ни свое. Наши ребята держали оцепление в 30-километровой зоне. Поставили столбы, натянули колючую проволоку. Стояли по 2-3 часа, потом менялись. Я был водителем: привозил, отвозил, ждал, пока отдежурят. Работать рекомендовалось в защитных комбинезонах, но ими практически никто не пользовался в нем ничего не видно и не слышно, вести машину просто нереально.

Пробили мы там месяц. Кое у кого появились головные боли. Капитан наш (он до этого в ракетных

войсках служил) постоянно все зывал, над ним подшучивать начали. А когда взяли у нас кровь на анализ, выяснилось, уровень лейкоцитов у многих доходил до 30, втрое превысив норму.

Домой я приехал летом. Вышел в город - отец копает. Надо же помочь! Колнул пару раз - мышцы отекли и словно окаменели. Постоял - вроде normally все и силу чувствую. Давай опять за попату. В итоге потерял сознание.

Через год упало зрение. В начале 90-х перенес операцию, но зрение продолжало падать, сегодня правый глаз видит всего на 2%.

Виктор Волошенко в июне 1986-го работал на буровой в п. Искателей Ненецкого автономного округа. Вертолет прилетел прямо на буровую. Тут же вручили билеты в оба конца на сборы дали полчаса. Все взятые с собой вещи потом так и остались в Чернобыльской зоне.

Как и на Севере, Виктор Григорьевич работал на цементировочном агрегате, где цемент мешали с водой и готовую смесь подавали на купол реактора. Работа шла всего в 200 метрах от реактора. Когда к человеку подносили дозиметр -

ся, предсторегла учитель второй новопавловской школы Валентина Сыроватко. А директор районного Детского дома Ольга Клушина рассказала как поставлена профилактическая работа у них, в частности, об эффективности межведомственного совета профилактики. Тем не менее, Ольга Владимировна убеждена, ни ежедневная занятость в кружках, ни круглосуточный надзор не помогут, если сплит душа.

Большой интерес вызвало эмоциональное выступление бывшего наркомана, ныне руководителя православной Спасо-Преображенской реабилитационной обители Николая Новопашина. Эта обитель возникла в селе Темнолесском Ставропольского края в сентябре 2004 года. С тех пор около 60 наркоманов успешно прошли здесь реабилитацию. Большая их часть осталась в качестве добровольных помощников, другие вернулись домой. Сейчас в обители 82 юноши и 9 девушек, возраст их колеблется от 18 до 35 лет. Это представители Южного федерального округа, Урала, Дальнего Востока, даже Украины. Почему же именно церковь пытается решить эту проблему, поставил вопрос Николай и ответил кто, как не церковь, встал всегда против приходящих на Русь врагов.

Рассказ об обители продолжил ее духовник, благочинный православных церквей Михайловского округа протоиерей Игорь Подситников. Он подчеркнул, большинство находящихся в обители молодых людей росли в благополучных, состоятельных семьях. А значит, беда приходит не в трущобы, а туда, где нет веры. Человеку часто кажется, что все в своей жизни он сделает без Бога, «сам собою управит». Даже в горе к Богу приходят в последнюю очередь. Семья же - малая церковь, в ней обязательно должно быть место Богу. Наркомания - прежде всего трагедия семьи. К сожалению, семья сегодня беззащитна, пока не решит проблем детства и наркомании, в частности. В обители рабо-

тают не только с наркозависимыми, но и с их родителями. Уклад жизни здесь приближен к монастырскому. Основа реабилитации - воцерковление и труд. Наркомания - страсть, борьба с которой длится всю жизнь. Все необходимое для победы в этой борьбе дает церковь, но прийти в нее нужно добровольно. «Я не утверждаю монополию церкви в деле реабилитации», - подчеркнул отец Игорь. Любая программа дает какой-то процент ремиссии, но опыт показывает, наиболее высок он у духовных программ. Более того - реабилитацию наркозависимых надо начинать с себя, потому как «стяж дух мирен, и вокруг тебя тысячи спасутся».

В унисон звучали и незапланированные выступления. Так, не смог промочнуть директор Урухской школы Александр Стрельников. Да, преступность молодеет, констатировал он. В чем же причина? Учителя стали хуже работать? Вряд ли. Дело в другом: нет реального механизма воздействия на семью. И до тех пор, пока мы не пересмотрим государственную политику в этом отношении и не перестанем перекладывать проблему с одних плеч на другие, толку не будет. А директор района Стрельников. Да, преступность молодеет, констатировал он. В чем же причина? Учителя стали хуже работать? Вряд ли. Дело в другом: нет реального механизма воздействия на семью. И до тех пор, пока мы не пересмотрим государственную политику в этом отношении и не перестанем перекладывать проблему с одних плеч на другие, толку не будет. А директор района Стрельников.

Была принята и резолюция. Первым пунктом в ней тоже названа необходимость консолидации усилий государства, общества, церкви,

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Спортивная весна

Не удержались Спортсменов из Белгорода, Новопавловска, Ростова и других регионов страны собрали проходившие в г. Прохладном Всероссийские соревнования по легкой атлетике памяти генерал-майора авиации В.А. Диденко.

Наши легкоатлеты успешно открыли здесь весенний сезон, занявшись шестью первых мест.

В прыжке в длину и тройном прыжке самый высокий результат показала Юлия Чаранок. На средних дистанциях в 800 и 1500 метров победу одержал Сергей Чуб. В старшей возрастной группе 800-метровку выиграл Сергей Харахорин. «Попутно» Сережа установил рекорд района. Автором еще двух рекордов стал Максим Еремин - 13-летнему спринтеру не было равных в забеге на 100 и 200 метров. За высокие результаты ребята награждены ценными подарками.

Затем спортсмены отправились на учебно-тренировочные сборы в Кисловодск, а угодили на весенне первенство края. Не удержались и приняли участие в состязаниях видах. В итоге два первых, три вторых и одно третье место. Золото у Евгении Ковалевой из дистанции 400 метров с барьерами и у Максима Еремина, который с новым рекордом района взял 300-метровую с барьерами.

Вот так и выходит - где-то раз в полгода рекорды в нашей детско-юношеской спортивной школе обновляются.

Сейчас легкоатлеты готовятся к первенству России.

Юрий ГОЛУБЕНКО, тренер ДЮСШ.

Первая краевая

В этом году из Ставрополья впервые проходит спартакиада среди учителей края. Идет она в три этапа: районный, зональный и краевой. У нас в районе спартакиада среди педагогов давно стала традиционной. Поэтому и больших проблем с подбором участников не возникло: сборная сформировалась на базе Зольской средней школы, учителя которой лидировали в районе.

Зональный этап состоялся в Георгиевске. Кировчане выступили ровно, став вторыми в стрельбе из пневматической винтовки и шахматах, третьими в настольном теннисе и дартсе и пятими в соревнованиях по волейболу. В итоге команда заняла III место, уступив только хозяевам - г. Георгиевску и Георгиевскому району.

Футболисты начинают сезон

Открытие сезона Кировского муниципального района по футболу традиционно состоялось в селе Горнозаводском. Глава администрации сельсовета Александр Юрченко приветствовал шесть команд-участниц.

Игра шла в двух подгруппах по круговой системе. Победу одержали теплицы, новопавловцы - вторые, а третье место разыграли две команды холмов: юноши уступили взрослым в серии пенальти. Команды награждены грамотами и денежными призами. Лучшие игроки - золотники Александр Халин, новопавловец Николай Дербин и горнозаводчанин Николай Кременской - получили ценные подарки.

Юрий ДУДКИН, специалист райадминистрации.



зашкаливало. Сменили через два часа, купались, одевались с иголочки.

Через 11 суток, 25 июня, накануне отъезда, Виктору вручили его документы. В этот день ему исполнилось 25 лет.

Николаю Солончуку (на снимке) из Комсомольца было на 10 лет больше. Его вахта в Чернобыле началась в августе 1988-го.

- На станции трудились специалисты Курчатовского НИИ, - вспоминает Николай Васильевич. - мы подчинялись им. Я, как электрик, занимался энергообслуживанием. Работа была разная. Пришло первое и последний раз в жизни увидеть настоящий телескоп, через него - и сам реактор. Зрелище не из приятных - оплавленная желтая масса 18 метров в диаметре. Одна крышка реактора весила две с половиной тысячи тонн, взрывом ее сорвало и поставило торцом.

На снимке изображена медаль, которую вручена Виктору Волошенко. Медаль имеет форму креста с изображением герба Кировской области и надписью «В память 20-летия аварии на Чернобыльской АЭС».

Оксана ВОРОПАЕВА.

Затея в красок хоровод, пришла в наш край Весна!



Она своими легкими шагами добежала уже до леса. Раскинула зеленые ковры, засеяла реки, разбросала поляны ярких ароматных цветов. Пригревет солнышко, и польется нежный запах фиалок. Идешь по лесу и диву даешься: будто попал в царство - светлое и красивое!

А весна набирает силу и рисует все вокруг новыми красками. Словно маленькие солнышки желтеют нарциссы, а каким чудесным ароматом встречают гиацинты! Еще вчера деревьев щеголяли в зеленых нарядах, а сегодня красуются в белоснежных. Изыщными цветочками весна украсила их.

В такое прекрасное время года так и хочется проводить больше времени на природе, любоваться ее неповторимой красотой, оберегать хрупкие создания, наблюдать за весенними чудесами. Покидаем душный класс, спешим на свежий воздух. А тут Весна берет всех за ладони и гостеприимно приглашает в свое царство. Не преминули воспользоваться этим приглашением и ребята из кружков «Золотое перышко» и «Фотоокно в природу». Итогом этой экскурсии стали эти замечательные сочинения-миниатюры. А оценку им пусть вынесет сама Весна и вы, уважаемые читатели!

Жанна САВКИНА, руководитель кружка.
с Орлова.

Жанна САВКИНА, руководитель кружка.



Весенняя акварель

Укутась природа в теплые объятия Весны. Она своей цветной акварелью разбавила блеклые краски Зимы. Вся природа утонула в теплых солнечных лучах. Волшебный глубокий след Весны нежно застает мягким зеленым мхом. Огромный огонек солнца приветливо улыбается добром волшебнице и начнет играть в прятки со звонкоголосым жаворонком, который изящно парит в небе. Небо, как морская гладь! В ней тонут белоснежные облака, а потом плавно плывут куда-то вдаль. Повсюду благоухают поляны цветов, которые радуют душу. Огромные ворота зеленого замка открывают удивительный мир, а хозяйка-Весна устилает шелковой травой тропку и приглашает всех полюбоваться сквозными картинами.

Виктория ЛОКТЕВА, 8 класс.

Весна

За окнами бушует весна! Весна! Сколько силы, красоты в ней! Все вокруг цветет, травка зеленеет. Воздух пропитан нектаром цветов, словно кто-то нечаянно разлил малиновый сироп. Каждый цветок лучше другого. Самые нежные цветы весны - фиалки. Целые поляны согреваются солнечными лучиками, они словно купаются в их зерце теплоты и нежности. Блестят кусочки солнца - первоцветы. Но вот лучи спрятались за тучку, и пошел теплый дождь.

Утром сверкающие, как бриллианты, росинки украсили все цветочки. Запели птицы, приветствуя новый весенний день.

Ольга Дядюк, 6 класс.

Чудная пора!

Пришла весна! Распустились первые цветы. Нарцисс похож на яркое теплое солнце. Разбежался маленький ручеек, а небо - такое голубое! В природе - новизна, пришла с нежной улыбкой красавица-Весна. У девчонок и мальчишек на носу появляются веснушки. Прелестница-весна добралась до леса. Как же там стало красиво! Прохладный ветерок прошелся по кустам. Он унес аромат весеннего ковра, но потом вернулся на поляну и улетел вслед за стайкой веселых птиц.

Вера КУГУЧКОВА, 3 класс.

Управление труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района доводит до сведения работодателей, в том числе предпринимателей без образования юридического лица, имеющих наемных работников, что с 1 мая 2006 года минимальный размер оплаты труда составляет 1100 рублей (ФЗ РФ «О внесении изменений в ст. 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» от 29 декабря 2004 г. № 198-ФЗ).

Напоминаем, что согласно статье 133-й ТК РФ, в размер МРОТ не включаются доплаты и надбавки, премии и другие поощрительные выплаты, а также выплаты за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, иные компенсационные и социальные выплаты.

Татьяна ХОРОЛЬСКАЯ, специалист УТСЗН.

ОАО «Черномортранснефть» проводит работы по оформлению прав на земельные участки под объектами обслуживания магистрального нефтепровода «Малгобек - Тихорецк», пролегающего от с. Горнозаводского до п. Фазанного и севернее административных границ г. Новопавловска. Всем землепользователям, чьи интересы могут быть затронуты в результате межевания земель под объектами обслуживания МН «Малгобек - Тихорецк» (лиц, по земельным участкам которых пролегает магистральный нефтепровод), убедительная просьба явиться в администрацию Кировского района, каб. №44, 23.05.2006 г. к 9.00 для подписания актов согласования границ земельных участков.

Явка обязательна.

(№ 185)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. №101-ФЗ, я, Гончаренко Сергей Николаевич, выделяю земельный участок в счет одной земельной доли вправе общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: ТОО СХП «Старопавловское», Кировский район, Ставропольский край, площадью 5,47 га, с кадастровым номером 26:35 070504:0010. Предполагаемое место выделяемого земельного участка - примерно в 2,6 км по направлению на юго-восток от ориентира ст-ца Старопавловская, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Кировский район, в границах СХП «Старопавловское». Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес. Кировский район, ст. Старопавловская, ул. Ленинская, 75 или в Кировский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю, по адресу г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Журавко, 15. (№ 184)

ПРОТОКОЛ заседания конкурсной комиссии администрации МО Советский сельсовет путем размещения заказа способом запроса котировок

№1 ст. Советская 20 апреля 2006 года
Котировочная комиссия в составе председатель котировочной комиссии - Гречко В.А., глава администрации, секретарь комиссии - Ласкавцева Н.Л., специалист 1 категории; Члены комиссии: Попович Т.М., управляющий делами; Боделан Н.Н., гл. специалист, гл. бухгалтер; Щукин С.Я., ведущий специалист; Чернякова Е.Б., заведующая домом престарелых.

Рассмотрев поданные заявки в соответствии с Федеральным Законом «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» от 21 июля 2005 года № 94, ст. 46 п. 6, конкурсная комиссия решила заключить муниципальный контракт с СПК «Восход» на покупку «КамАЗ» и прицепа на сумму 224000 рублей (двести двадцать четыре тысячи рублей).

Председатель котировочной комиссии: В.А. Гречко, секретарь комиссии Н.Л. Ласкавцева, члены комиссии: Т.М. Попович, Н.Н. Боделан, С.Я. Щукин, Е.Б. Чернякова.

Продается 90м² со всеми удобствами

в ст. Зольской по ул. Лесной, 109. Телефон: 33-8-71.

(№ 187)

Типография

ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ УСЛУГ

Все виды

Реализуем и изготавливаем (по размерам заказчика) оконные и дверные блоки, изделия из металла (ворота, решетки). ООО «Стройкомплект». Телефон: 2-24-55.

(№ 188)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени». Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени». Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении конкурса Отдел образования администрации Кировского муниципального района объявляет открытый конкурс на закупку продуктов питания в июне-августе 2006 года.

Заказчик: отдел образования администрации Кировского муниципального района (357300 г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, здание администрации Кировского муниципального района).

Источник финансирования: средства фонда социального страхования.

Предмет конкурса: поставка продуктов питания для организации летнего отдыха на общую сумму - 4 млн рублей.

Дата проведения торгов: 26.04.2006 года в 14:00.

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в письменном виде в течение 30 дней с даты публикации объявления.

Все сведения о сроках поставки продуктов питания, условиях и сроках заключения муниципального контракта содержатся в конкурсной документации, которую можно получить по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, здание администрации, кабинет №5.

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ конкурсной комиссии отдела образования администрации Кировского муниципального района

№ 3 г. Новопавловск 18 апреля 2006 года

Присутствовали: председатель комиссии - Бессонова Н.С., начальник отдела образования, секретарь - Москаленко Н.С., ревизор отдела образования, члены комиссии: Лазарева Т.Г., зам главного бухгалтера, Роговец О.А., зам главного бухгалтера по экономическим вопросам, Семенова Т.В., специалист отдела образования, Дьяченко Ю.И., начальник хозгруппы отдела образования, Шиманский В.В., юрист консультант отдела образования.

Оценка и сопоставление заявок на участие в открытом конкурсе на поставку продуктов питания поступило 5 заявок на осуществление питания - 4 заявки.

Рассмотрев представленные заявки и в соответствии с ФЗ «О размещении заказов оказания услуг для государственных и муниципальных нужд» от 21 июля 2005 года № 94, ст. 46 пункта 6 конкурсная комиссия решила заключить муниципальные контракты.

По поставке овощной продукции: ООО «Лаума» - 202 тыс. руб., по поставке хлебо-булочной продукции: ООО «Пищекомбинат» - 95 тыс. руб., молочная продукция: ПБОЮЛ «Бессарабов Н.» - 303 тыс. руб.; мясная продукция, колбасные изделия, яйца, крупы, рыбные изделия, макароны, кондитерские продукты питания - ООО «Соната» и ООО «АгроСентер Юг».

Победители конкурса по осуществлению организаций питания - ООО «Соната», ООО «АгроСентер Юг», Советское сельпо, предприниматель Руссов.

Председатель конкурсной комиссии - Н.С. Бессонова; секретарь - Н.С. Москаленко; члены комиссии: Т.Г. Лазарева, О.А. Роговец, Т.В. Семенова, Ю.И. Дьяченко, В.В. Шиманский.

Коллектив работников ООО «ПАТИМ» выражает искренние соболезнования Панасенко Николаю Ивановичу по поводу смерти его брата ПАНАСЕНКО Анатолия Ивановича.

Коллектив сотрудников ГУСО «Кировский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Заря» выражает глубокие соболезнования Землянской Татьяне Сергеевне по поводу смерти ее отца Сергея Николаевича.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.